

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 26 (3683) | Четверг, 7 февраля, 1946 г. | Цена 20 коп.

Да здравствует несокрушимый
Сталинский блок коммунистов
и беспартийных на предстоящих
выборах!

За победу блока коммунистов и беспартийных

Вчера опубликовано обращение Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) ко всем избирателям, к рабочим и работницам, к крестьянам и крестьянкам, к воинам Красной Армии и Военно-Морского Флота, к советской интеллигенции.

Накануне выборов в Верховный Совет СССР Центральный Комитет партии обращается к народу с призывом голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — за лучших сынов и дочерей нашей страны, выдвинутых Коммунистической партией совместно с беспартийными трудящимися кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти Советского Союза.

Трудящиеся нашей страны видят в большевистской партии своего испытанного вождя, вдохновителя и организатора всех побед социалистической Родины, направляющую силу советского народа как в годы мирного строительства, так и в годы войны. Поэтому они безгранично доверяют партии, единодушно одобряют ее политику.

«Партия коммунистов, — говорится в Обращении Центрального Комитета, — рассчитывает, что на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР избиратели вновь окажут доверие коммунистической партии и одобряют ее политику». Она рассчитывает на доверие народа и на поддержку избирателями кандидатов блока коммунистов и беспартийных потому, что советские люди на многолетнем опыте убедились в правильности политики партии, отвечающей коренным интересам народа, убедились в том, что вся деятельность партии большевиков — это беззаветное служение народу.

Беззаветное служение народу! Что может быть выше и благороднее этой великой цели! Она освещала славный путь большевистской партии — от первых кружков, созданных Лениным и Сталиным, до нашей эпохи, эпохи величайшего триумфа ленинско-сталинских идей. Сквозь все испытания пронесли большевики непобедимое ленинско-сталинское знамя, на котором была начертана клятва верности народу, беззаветного служения его интересам.

Партия большевиков вывела русский рабочий класс на широкую дорогу открытой политической борьбы, вооружила его передовой революционной теорией, социалистическим сознанием. Партия большевиков привела народ к свержению власти империалистов в нашей стране, к завоеванию первой в мире подлинно народной власти — власти советов. Партия большевиков спасла Россию от низведения ее на роль второстепенной

державы, от военной и экономической катастрофы, на которую обрекал ее прогнивший буржуазно-помещичий режим. Великая Октябрьская революция, победившая под руководством партии большевиков, явилась подлинным спасением для нашей Родины, началом ее строгого восхождения к процветанию и славе.

Подняв весь народ на защиту республики Советов, партия большевиков отстояла нашу Родину от интервентов и белогвардейцев в годы гражданской войны. А когда война была закончена, партия направила самоотверженные усилия народа на восстановление промышленности, транспорта, сельского хозяйства, уверенно и твердо повела страну по пути строительства социализма. Сталинские пятилетки преобразили нашу Родину, создали мощную социалистическую промышленность и непобедимый колхозный строй. На основе социализма была ликвидирована вековая экономическая отсталость нашей страны. Советский Союз стал сильной и могущественной державой. С каждым годом все захватнее и культурнее становится жизнь советских людей. Но большевистская партия неустанно призывает народ постоянно помнить об опасности нападения империалистических разбойников и не успокаиваться на достигнутых успехах, не покладая рук, трудиться для укрепления экономической мощи и обороноспособности нашей Родины. Эта мудрая и дальновидная политика партии большевиков спасла Советский Союз от гитлеровских поработителей — от самой страшной опасности, какая ему только когда-либо угрожала, спасла наш народ от истребления и рабства, от вечного горя и страдания под ярмом немецких захватчиков.

История не знает столь яркого и вдохновляющего примера самоотверженной борьбы народа за свою отчизну, как борьба советского народа в Великой Отечественной войне. На эту борьбу он поднялся по зову партии большевиков, по призыву товарища Сталина. Партия соединила всеядно и направила все силы народа к одной цели — разгромить врага, завоевать победу! Великое доверие и крепкая поддержка, оказанные народом коммунистической партии и советскому правительству в трудное военное время, явились решающим фактором нашей победы. Вдохновляющая, организующая роль большевистской партии, мудрое политическое и военное руководство великого народного вождя и полководца товарища Сталина привели к полному торжеству нашего правого дела, к разгрому как немецких, так и японских империалистов-захватчи-

ков. В результате этой победы Советский Союз укрепил безопасность своих границ, отстоял государственные интересы народов нашей страны, их национальную самостоятельность, свободу и культуру. Отныне наша отчизна избавлена от угрозы немецкого нашествия на Запад и японского нашествия на Восток.

Показавший себя могучей и непобедимой силой еще на первых выборах в Верховный Совет СССР, восемь лет назад, блок коммунистов и беспартийных одержит победу и в предстоящих выборах. В огне испытаний Великой Отечественной войны закалялись и окрепли единство и сплоченность советского общества — рабочих, крестьян, интеллигенции, еще более тесно стала дружба всех народов СССР, в огромной мере усилились авторитет большевистской партии и безраздельное доверие народных масс к ее мудрой сталинской политике.

Советский народ знает, что, голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, он будет голосовать за еще большее укрепление силы и могущества нашего государства, за усиление сплоченности и единства советского общества, за упрочение дружбы и братского сотрудничества свободных и равноправных народов СССР. Победа блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах обеспечит новый расцвет социалистической промышленности, сельского хозяйства, повышение материального благосостояния всего советского народа, дальнейшие успехи в развитии культуры, науки и искусства, быстрое восстановление всего, что разрушено немецким нашествием. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советский народ выразит свою непреклонную волю и дальше укреплять Красную Армию и Военно-Морской Флот — верных защитников нашей Родины, твердо и последовательно осуществлять советскую внешнюю политику, отстаивающую интересы народов СССР, и дело мира во всем мире.

Выполнение этих задач требует самоотверженного труда от всех рабочих, крестьян, интеллигенции. Живительные источники, из которых советские люди черпали силы для успешного преодоления трудностей военного времени, для разгрома врага, для победы нашего правого дела, дадут им силы и для нового подъема социалистического строительства, для преодоления трудностей послевоенного периода. В ближайшие годы мы залечим раны войны, достигнем и превзойдем довоенный уровень развития народного хозяйства, добьемся того, что все советские люди будут

жить более обеспеченной и культурной жизнью, сделаем нашу Родину еще более сильной и могучей. Порукой тому служат созданный Лениным и Сталиным советский строй, пламенный патриотизм и единство нашего народа, воздушные победы над врагом, руководство большевистской партии, руководство великого и мудрого народного Вождя, спасителя нашего отечества Иосифа Виссарионовича Сталина.

Горясь и дорожа доверием народа, партии Ленина — Сталина рассчитывает впредь на это доверие. Центральный Комитет партии призывает всех рабочих и работниц, крестьян и крестьянок, воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, советскую интеллигенцию, всех избирателей на предстоящих выборах в Верховный Совет еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии, вокруг Вождя народов Советского Союза товарища Сталина на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за полную победу коммунизма в нашей стране». Партия выступает на выборах в едином блоке, в тесном союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Она призывает всех коммунистов с таким же единодушным голосом за беспартийных кандидатов в депутаты, как и за кандидатов-коммунистов. Вместе с тем партия рассчитывает, что беспартийные избиратели будут голосовать за коммунистов — кандидатов в депутаты столь же единодушно, как и за кандидатов-беспартийных.

«День 10 февраля 1946 года, — говорится в Обращении Центрального Комитета, — должен стать днем всенародного праздника трудящихся Советского Союза, демонстрацией их единства и сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина». Единодушная поддержка кандидатов блока коммунистов и беспартийных вновь и вновь покажет, что народ полностью одобряет политику большевистской партии. Все советские люди как один идут за партией большевиков, идут за товарищем Сталиным. В руководстве товарища Сталина видит наш народ свое счастье, видит славу и процветание нашей социалистической Родины.

Все — на выборы! Пусть не будет ни одного избирателя, который не использует своего права избирать депутатов в Верховный Совет СССР — высший орган власти нашего могучего и славного советского государства!

За победу блока коммунистов и беспартийных!

(Передовая «Правды» от 3 февраля)

1946 ФЕВРАЛЬ 1946

10

ВОСКРЕСЕНЬЕ

День выборов
в Верховный
Совет СССР

Нина Антоновна
Попова —
на экране

Гаснет в зале свет. На экране яркая, четкая надпись: «Голосуем за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!» Снежная улица. Большое здание школы. По направлению к нему торопливо идет высокая женщина с портфелем. Это Нина Антоновна Попова — наш кандидат в депутаты Верховного Совета.

В зале раздаются аплодисменты. Многие близко знают своего кандидата. Многие учились у нее. Они приветствуют наставника своей юности, человека, который направлял их первые шаги, прививал им первые навыки культуры и знаний. Нина Антоновна Попова спешит на работу, в свою родную школу № 13. У входа ее встречает группа школьников, девочки ждали свою любимую учительницу. Они весело здороваются с Ниной Антоновной. Завязывается оживленный разговор с детьми. С экрана на нас смотрит простое русское лицо с живыми умными глазами. Нина Антоновна улыбается. И светлеют лица школьников. Они окружили учительницу, тянутся к ней, как цветы к солнцу.

Один кадр сменяется другим. Вот Нина Антоновна в своем классе. Она ведет урок русского языка. И по тому, как слушают ее дети, по их внимательным лицам, полным живого интереса, мы чувствуем и видим стиль замечательного педагога.

Вот Нина Антоновна встает и поворачивается к доске. И мы видим на отвороте скромного жакета орден Ленина.

Этажерка с книгами, цветов, стол, накрытый белой скатертью. Фотографии на стене. Кинорежиссер запечатлел момент, когда Нина Антоновна беседует со своими бывшими учениками у себя дома. Они пришли поздравить ее с высокой честью, с выдвижением кандидатом в депутаты. Нина Антоновна показывает юным писемкам к ней от их товарищей по школе. Письма с разных концов страны. И эта память — лучшее доказательство тесной дружбы Нины Антоновны со своими бывшими питомцами.

Избиратели, едущие тов. Попову на экран, произносятся к ней — своему кандидату еще большим уважением и доверием.

Кто хочет, чтобы великая победа, завоеванная кровью наших людей, была прочно закреплена, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Город угля готовится к выборам

* * *

*

* * *

Приветствуем Обращение ЦК ВКП(б)

Митинг учителей семилетней татарской школы № 6, посвященный Обращению ЦК ВКП(б) к избирателям, прошел на высоком идейно-политическом уровне. Выступая на митинге, учителя в один голос заявили, что 10 февраля — в день выборов в Верховный Совет СССР все, как один, придут к избирательным урнам и с радостью отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных за т.т. Попову Н. А. и Бенедиктова И. А.

— Голосуя за т.т. Попову и Бенедиктова, мы голосуем за любимую партию Ленина—Сталина, за нашего мудрого отца и учителя, за родного Сталина, — сказала учительница тов. Гатиатуллина.

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейшее укрепление военной мощи Родины, —

сказал преподаватель — инвалид Отечественной войны т. Губайдуллин.

— Голосуя за кандидатов народа, мы голосуем за дальнейший расцвет и укрепление советской школы, науки и искусства, — сказала учительница т. Хабибуллина.

Только в Советской стране созданы все необходимые условия для экономического и культурного развития всех национальностей. Вот почему избиратели — татары и казахи в день выборов — 10 февраля вместе с великим русским народом и другими народами придут к избирательным урнам и с радостью отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных т.т. Попову и Бенедиктова.

Б. Латыпов — директор семилетней татарской школы № 6.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ ДНИ

Напряженной жизнью живет сейчас наша избирательная комиссия. До выборов осталось всего несколько дней. Еще раз все осматреть, проверить, еще раз продумать место каждого члена комиссии в день выборов, определить свои обязанности — это наша главная забота.

Член избирательной комиссии т. Неретин, которому поручено обслуживание избирателей на дому, уже спешит к кому он поедет с урной в день выборов. Для подвозки престарелых избирателей на избирательный участок у нас имеется 3 лошади.

Заблаговременно приведено в порядок все электроосвещение в помещении участка и на улице. Все оборудование для комнаты голосования — кабины, мебель — готово. Утром, 9 февраля, окончательно будут оборудованы комнаты отдыха и матери и ребенка.

Агитколлектив избирательного участка проводит большую заключительную работу по разъяснению избирателям техники голосования, еще раз знакомит их с нашими кандидатами в депутаты, разъясняет избирателям Обращение ЦК ВКП(б).

10 февраля с утра и до позднего вечера на участке будет музыка. Избиратели проведут день выборов, как день большого всенародного праздника.

П. Осетров — председатель участковой избирательной комиссии участка № 9.

Избиратели моего дома

Я хочу через газету «Ленинский шахтер» поделиться опытом своей работы на избирательном участке. В предвыборной кампании я выполняю почетную работу агитатора. Сама впервые буду голосовать, впервые буду участвовать в выборах верховной государственной власти нашей Родины.

В доме, где я агитирую, живет 37 избирателей. Все они принимают меня очень приветливо. Как только я прихожу — все собирается на квартире бывшего фронтовика Алексея Алексеевича Дурманова. Первым на беседу приходит самый старейший избиратель, 62-летний Тимофей Федорович Цабин. Когда я проводила беседы о великих правах советского народа, записанных в Сталинской Конституции, Тимофей Федорович рассказывал о безрадостной жизни до революции, отом, что раньше трудящиеся не имели политических прав.

Однажды выступила на одной из

бесед избирательница Матрена Трофимовна Сергиенко. Она рассказала, что оставшись сиротой 12 лет, испытала много горя.

— Раньше никому дела не было до детей-сирот. Только советское правительство и партия проявляют о них отеческую заботу.

Избиратели очень интересуются биографиями наших кандидатов. Я с радостью рассказываю им о Нине Антоновне Поповой, у которой я сама училась. И сердце мое наполняется гордостью за то, что мою учительницу народ выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета.

— Мы все отдадим за нее и за тов. Бенедиктова свой голос, — заявили престарелые избирательницы Анна Кузьмовна Шерстобитова и Елена Ивановна Масленникова.

И это единодушное мнение всех 37 избирателей моего дома.

Агитатор Анна Бочарова.

Отец Героя — агитатор

В нашем доме работает агитатором отец дважды Героя Советского Союза — Петр Иванович Шилин. Он часто приходит к нам, читает газеты, проводит беседы. Он хорошо познакомил нас с Положением о выборах в Верховный Совет СССР, с порядком голосования.

Как только вывесили на участке списки избирателей, мы сразу же пошли и проверили их.

Надолго запомнится нам тот день, когда тов. Шилин читал нам Обращение ЦК ВКП(б) ко всем избирателям. Затаив дыхание слушали мы пламенные слова большевистского призыва. У нас может быть один ответ: все, как один, отдадим свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

Отцу Героя, работающему в нашем доме в качестве агитатора, не придется за нас краснеть.

В день 10 февраля мы все идем на избирательный участок, чтобы проголосовать за свою великую Родину, за свою свободную радостную жизнь, за свои великие права, данные нам Сталинской Конституцией.

Мы отдадим свой голос за Нину Антоновну Попову и Ивана Александровича Бенедиктова.

Да здравствует наша коммунистическая партия! Да здравствует блок коммунистов и беспартийных. Да здравствует наш Вождь и учитель товарищ Сталин!

Избиратели: **А. Стерняков, Фартушина, Петушинова, Терещенин, Вострикова.**

В помощь избирателю нашего города

Как мы будем голосовать

Через три дня наступит 10 февраля — день выборов в Верховный Совет СССР. Трудящиеся нашего города, как и всей страны, готовятся к этому знаменательному дню с большим политическим подъемом и воодушевлением. На своих предвыборных собраниях рабочие, служащие, инженерно-технические работники шахт и предприятий выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета **Нину Антоновну Попову** — учительницу школы № 13 и поддержали кандидатуру **Ивана Александровича Бенедиктова** — заместителя народного комиссара земледелия СССР.

Выполняя волю народа, Окружная избирательная комиссия Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 167 по выборам в Совет Союза зарегистрировала Нину Антоновну Попову;

а Окружная избирательная комиссия Иркутского избирательного округа № 24 по выборам в Совет Национальностей зарегистрировала

кандидатуру **Ивана Александровича Бенедиктова.**

Некоторые избиратели не уяснили еще себе, почему мы будем избирать не одного, а двух депутатов. Наша сегодняшняя консультация поможет избирателям разобраться в этом вопросе.

Согласно Сталинской Конституции выборы депутатов в Верховный Совет СССР являются всеобщими и равными.

Всеобщими потому, что в них участвуют все граждане, все население, начиная с 18-летнего возраста, независимо от пола, расовой и национальной принадлежности, имущественного и социального положения и т. д.

Равными потому, что ни различие в имущественном отношении, ни расовая и национальная принадлежность не будут давать никаких привилегий или ущерба. Женщины будут пользоваться избирательным правом на равных правах с мужчинами.



В Самарканде (Узбекская ССР) идет строительство автоматической телефонной станции, которая будет обслуживать в 1946 году до двух тысяч абонентов.

На снимке: главный инженер областного отдела связи **А. С. Кищенко** консультирует техника связи **З. П. Курбатову.**

Фото А. Луменко

Прессфото ТАСС

Равенство наших выборов особенно ярко можно видеть на примере образования избирательных округов. В соответствии со Сталинской Конституцией на каждые 300 тысяч населения образуется избирательный округ по выборам в Совет Союза.

На основании Сталинской Конституции образуются также избирательные округа по выборам в Совет Национальностей, который отражает особые, национальные ин-

тересы того или другого народа. Совет Национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, автономным областям и национальным округам.

Граждане нашего города одновременно будут принимать участие в выборах одного депутата в Совет Союза и одного депутата в Совет Национальностей.

По выборам в Совет Союза мы входим в Ленинск-Кузнецкий из-

Многолюдное собрание

Ни одна беседа не собирала на избирательный участок столько людей, как беседа о том, что будет зачитано Обращение ЦК ВКП(б) к народу. В школу № 13 пришло свыше 300 человек. В ожидании митинга разгорелось народное веселье. Празднично настроенные избиратели плясали под баян «русскую», пели песни.

Митинг открыл доверенное лицо 8 избирательного участка тов. Лобачев. Он предоставляет слово из-

структору ГЕ ВКП(б) тов. Анжимоу, который зачитал текст Обращения.

Желающих выступить, сказать о своих мыслях, о чувствах, выслушать Обращение много. Под аплодисменты идет к столу старейшая 84-летняя избирательница этого участка Анна Ивановна Палтышова. Она рассказывает о том, что перенесла в немецкой неволе, о том как ее освободила Красная Армия.

— Сыны мои и дочери, — говорит Палтышова, — нет на свете лучше нашей Родины. Голосуйте за нашу родную власть. Я пришла первой на избирательный участок и отдаю свой голос за Нину Антоновну Попову и тов. Бенедиктова.

бирательный округ № 167, а по выборам в Совет Национальностей — в Иркутский избирательный округ № 24.

Наш кандидат в Совет Союза **Мина Антоновна ПОПОВА**, а в Совет Национальностей **Иван Александрович БЕНЕДИКТОВ.**

Таким образом в день 10 февраля трудящиеся города Ленинска и всего Ленинск-Кузнецкого избирательного округа должны будут выбрать двух депутатов в свою верховную власть — в Совет Союза и в Совет Национальностей.

Вот почему в день выборов, придя на свой избирательный участок, каждый избиратель получит два бюллетени, один белый, в котором будет фамилия нашего народного кандидата Нины Антоновны Поповой, и второй — голубой, в котором будет фамилия нашего народного кандидата Ивана Александровича Бенедиктова.

Нина Антоновна Попова и Иван Александрович Бенедиктов — являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных, и каждый патриот советской страны отдаст за них обоих свой голос.

Кто хочет, чтобы наше государство и впредь было сильным и могучим, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

Стахановская вахта в честь выборов

Лучшие коллективы и люди

Высокими трудовыми показателями встретим выборы в Верховный Совет СССР — под таким лозунгом работают горняки участка № 7 (нач. тов. Дмитриев) шахты «Полысаевская».

В январе этот коллектив занял первое место на шахте. Не снижает он показатели в феврале. Хорошо работает здесь бригада тов. Гинчевского. Он сам показывает образцы высокой производительности труда. Его процент выполнения нормы 120—125 проц. Член этого коллектива тов. Русев выполняет норму выработки на 122 проц. За 4 дня февраля бригада выдала 94 тонны угля сверх задания. На этом же участке высокую производительность труда дают проходчики тов. Васкан и машинистару-

бовой машины тов. Шлыков. Первый норму выработки выполняет на 160 проц., а второй — на 130. Не отстает от участка № 7 и коллектив горняков, которым руководит тов. Тульцев.

На шахте среди горняков развернулось соревнование за право участия в слете передовиков-угольщиков. Проходчик тов. Кукареков выполняет норму выработки на 210—255 проц. Мастер угля лесодоставщик тов. Данаков ежедневно выполняет норму на 180 проц. Кандидатами на совещание передовиков являются установщик тов. Петров, выполняющий норму выработки на 175 проц., посадчик тов. Писнецов — на 160 проц. Вот эти наши лучшие коллективы и люди.

А. А. Волков.

Наш производственный подарок

Наша бригада навалотбойщиков в эти предвыборные дни охвачена производственным подъемом. Мы обязались до 10 февраля выдать на-гора 750 тонн сверхпланового угля. Слово шахтерское крепко. На 6 февраля 1300 тонн угля, добытого сверх государственного задания, внесено нами в фонд усиления могущества Родины.

Перед очередным спуском в шахту мы обязательно обсуждаем на своих пятиминутных летучках

лаваемый нам наряд и советуем, как лучше сработать. Вот все это дает свои плоды.

В день выборов в Верховный Совет бригада обязалась выдать не менее двух заданий, а я, лично, к этому историческому дню — выполнить норму на 140 процентов.

С. Федотов — бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты им. С. М. Бирова.

Готовятся к совещанию

На доске показателей, которая называется «Кто сегодня впереди», на шахте им. Ем. Ярославского можно видеть лучших людей, готовящих достойную встречу дню выборов и с честью выполняющих обязательства Стахановским трудом отвечают они на призыв партии, большевиков ко всем избирателям. Каждый день на этой доске можно найти фамилию забойщика 2-го участка тов. Киселева. Ниже 200 проц. выполнения нормы он не

дает. За 5 февраля, например, он дал 225 проц.

Против фамилий т.т. Скоробогатова, Анунина и Бобенко стоит цифра 160 проц. Это их показатели за 5 февраля.

Готовятся к совещанию стахановцев т.т. Шумченко, Нехрашеви, Неоговоров, бурильщик т. Батрак и люковая Вергунова, которая выполнила в этот день норму выработки на 219 проц., остальные дают от 140 до 170 проц. нормы.

КТО В ПЕРВЫЙ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Намера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Новая» (начальник тов. Лодоч, секретарь парторганизации т. Дерезакина, предмастком тов. Похри).
2. Им. Ем. Ярославского (т.т. Цыганков, Лытки, Болгар).
3. «Комсомолец» (т.т. Юджипов, Таскьялов, Клема).
4. «Журилка» (т.т. Аржаев, Саймакас, Кемларенко).
5. «7 Маября» (т.т. Осени, Новоселов).
6. Им. С. М. Бирова (т.т. Корголаев, Зуев, Лебедев).
7. Шахта «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Пакин).
8. «Полысаевская» (т.т. Черняков, Глазкий, Воронин).
9. «Пионер» (т.т. Дмитриев, Каргачев, Яроданский).

Участок Печенина обогнал коллектив Лыткина

В феврале в соревновании на шахте им. Ем. Ярославского первенство занимает участок № 4 (начальник тов. Печенин). За 4 дня он выполнил государственный план на 103,5 проц.

Соревнующийся с ним участок № 1 (начальник тов. Лыткин) отстал от него и сейчас даже не выполняет государственный план угледобычи. Здесь перестали следить за работой механизмов. Подготовительная смена часто опаздывает с подготовкой фронта работы. Вот эти причины и привели участок к отставанию.

Хорошо на шахте работает бригада 4-го участка тов. Тяженко.

Передовые коллективы участков и бригад борются за выполнение обязательств, которые они взяли в ответ на Обращение Центрального Комитета партии ко всем избирателям.



Донецкий электромеханический завод имени Маркса в г. Первомайске Ворошиловградской области выпускает электроборудование для шахт. На снимке: слесари-трехсотники А. Н. Рогованов и И. З. Старостин за восстановительным ремонтом статора генератора. Фото И. Горюхиного. Прессбюро ТАСС

Соревнование за лучшую подготовку к севу

Слова не расходятся с делами

На днях коллектив совхоза «Ленинуголь» обратился с призывом к работникам всех хозяйств города достойно встретить день выборов в Верховный Совет и взять на себя конкретные обязательства.

Слова здесь не расходятся с делами. С 1 февраля коллектив совхоза проделал большую работу по подготовке к весне. За несколько дней отремонтировали три тракторных сеялки, три плуга, две дисковых бороны, два окучника, 4 картофелекопалки, один культиватор.

Рабочие и руководители совхоза дали слово к 10 февраля закончить ремонт всего ирригационного инвентаря.

Кроме этого, на поля совхоза вывезено дополнительно 87 тонн навоза и 55 тонн — на парники. Изготовлено 2400 навозных горшков для выгонки томатной рассады, сделано 128 парниковых рам.

Социалистическое соревнование в борьбе за хорошую подготовку к весне охватило всех рабочих ферм и мастерской. На ремонте ирригационного инвентаря замечательно работает бригада трактористов Афанасия Москутова и трактористы Соцнев и Крюков. Токарь Николай Акреев каждую смену выполняет норму выработки по изготовлению разных деталей на 150 проц. Кузнец Гавриил Фомич Кривенков систематически выполняет задание на 120 процентов.

Производственный подъем

Приближение 10 февраля вызвало большой производственный подъем среди горняков шахты «Журилка». Отстающие в январе участки сейчас выправили свою работу и вышли в число передовых. Так, участок № 4 (начальник т. Курмасв) за 5 дней февраля уже

выдал 289 тонн сверхпланового угля. Участок брал обязательство выдать ко дню выборов 200 тонн угля сверх плана. Хорошо поработали бригады этого участка т.т. Новомарев и Холодова. Первая бригада дала 131 тонну сверхпланового угля, вторая — 166 тонн.

Беседы о Конституции СССР

Основные права советских граждан

Свобода совести

В старой России было много разных религий, начиная от православной веры и кончая языческими религиями.

Среди них православная вера была «первенствующей и господствующей». Православная церковь пользовалась покровительством и поддержкой государства. Служители православного культа, помимо сборов с верующих, получали содержание от государства. В казенных и частных школах преподавали как обязательный предмет «закон божий» (православное вероучение). Школьное начальство следило за тем, чтобы учащиеся посещали богослужения и выполняли религиозные обряды. Взрослым, не выполнявшим религиозных обрядов, грозило увольнение с работы.

Свидетельства о рождении, о браке, о смерти выдавались церковной властью. Брак, заключенный без религиозного обряда, считался незаконным. Дети, рожденные от такого брака, признавались «незаконнорожденными» и не пользовались защитой закона, как другие дети.

Люди, исповедывавшие иную веру, ограничивались в правах, а часть и жестоко преследовались. Проповедь безбожия запрещалась и наказывалась по уголовным законам.

Советская власть, декретом от 5 февраля 1918 года, провозгласила свободу совести и отменила всякие ограничения, связанные с религией. В декрете сказано: «Каждый гражданин может исповедывать любую религию или не исповедывать никакой».

Это и есть свобода совести. Чтобы обеспечить ее на деле, советская власть тем же декретом провела отделение церкви от государства и отделение школы от церкви. Это значит, что церковь и духовенство содержатся только на средства верующих. Преподавать религию в школах запрещено. Выдача свидетельств о рождении, браке, смерти поручена гражданской власти — Советам.

Вместе с тем тот же декрет обеспечил свободное исполнение религиозных обрядов. Знания и предметы, предназначенные для исполнения религиозных культов, были переданы в бесплатное пользование религиозных обществ. Этот закон, закрепленный Конституцией, сохраняет всю свою силу и в настоящее время. Сталинская Конституция обеспечивает гражданам полную свободу совести. Конституция закрепила за советскими граждана-

ми право на свободное исполнение религиозных обрядов. Нарушение этого права советский закон карает как преступление. Конституция закрепила также за советскими гражданами и право на свободную противорелигиозную пропаганду.

Советская власть в своей деятельности опирается на науку. Она делает все возможное для самого широкого просвещения народных масс. Она помогает им всеми способами овладеть науками, научным объяснением явлений в природе и в жизни человеческого общества, помогает знакомиться с происхождением мира и человека, с происхождением и значением религий в истории человечества и так далее. Советская власть воспитывает из молодежи людей смелых, свободных от всяких предрассудков, верящих только в свои силы и в коллективную мощь трудящихся, — воспитывает сознательных строителей и борцов за счастливую жизнь на земле советской.

Советская власть объединяет и защищает всех трудящихся, независимо от религиозных различий между ними. Советская власть не только не преследует верующих людей за их религиозные верования, а и защищает верующих от религиозных гонений. В этом мог убедиться на фактах весь мир.

Германские фашисты во времена захваченных ими стран и советских районах стали преследовать верующих людей, глумиться над их религиозными чувствами, грабить, осквернять и разрушать церкви, убивать служителей культа. Советское правительство разоблачило эти преступления гитлеровцев на территории СССР и заявило, что виновные будут наказаны по всей строгости советских законов.

Такая политика советской власти в вопросе о свободе совести привлекла к ней сочувствие и поддержку со стороны верующих и духовенства всех религий нашей страны, а также за границей.

Первая сессия Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций

Из выступления А. Я. Вышинского на заседании Совета Безопасности

21 января советская делегация по поручению советского правительства, руководствуясь статьей 35 устава организации Объединенных наций, вошла в Совет Безопасности с предложением обсудить положение, создавшееся в Греции, и принять предусмотренные уставом меры для устранения этого положения.

Я считаю необходимым напомнить, что не в первый раз советское правительство возбуждает перед союзниками вопрос о положении в Греции. Это уже имело место в связи с Ялтинской декларацией, а также в 1945 году на конференции в Берлине, когда советское правительство представило меморандум, в котором описывается это положение как такое, при котором нет должного порядка, где не уважают законы, где свирепствует террор, направленный против демократических элементов, вынесенных на своих плечах основную тяжесть борьбы с немецкими оккупантами в Европе.

Я должен напомнить, что в меморандуме советской делегации от 21 января по существу были поставлены четыре основных вопроса:

1. В Греции создано крайне напряженное положение, чреватое тяжелыми последствиями как для греческого народа, так и для поддержания мира и безопасности.

2. Пребывание в Греции британских войск не вызывает необходимости, так как оно не вызывает интереса охраны коммуникаций британских войск, находящихся в побежденных странах.

3. Пребывание в Греции британских войск на деле фактически превратилось в средство давления на внутрисполитическое положение в стране.

4. Это обстоятельство нередко используется реакционными элементами в Греции против демократических сил страны.

Таковы четыре основных положения, из которых исходила советская делегация в своем январском меморандуме.

Что делается сейчас в Греции? То, что там творятся ужасы, беззакония и открытый белый террор так называемых «хитосов» и тому подобному фашистского сброда, которые царят в этой стране, широко известно и едва ли требуются какие-либо доказательства этого. Тем не менее я считаю себя обязанным, ограничиваясь самым необходимым и важным, напомнить о ряде таких фактов.

Телеграмма из Афин: Последние дни в Афинах были отмечены новым разгулом фашистского террора. Банды «хитосов», вооруженные автоматами и ручными гранатами открыто разъезжали на машинах по рабочим предместьям, устраивали облавы и обыски, избивали и арестовывали рабочих, громили помещения демократических организаций, и всякий раз, когда население предместий, вооружаясь камнями и палками, пыталось оказать отпор бандитам, на помощь последним прибывала полиция. В

нескольких случаях пускались в ход ручные гранаты. Имеются десятки раненых и более сотни избитых.

Ежемесячный церковный бюллетень «Религия и народ», издаваемый в Бирмингеме, опубликовал обращение митрополита греческого города Козане. В этом бюллетене говорится следующее:

Во всех частях страны (т. е. Греции) царит террор невероятных масштабов. 20 тысяч борцов движения сопротивления избиваются и гниют в тюрьмах, где они медленно умирают, еще 20 тысяч находятся в концлагере в раскаленных пустынях Африки. Тысячи женщин и детей скрываются в горах, преследуемые бывшими коллаборационистами и которым нередко помогают иллирийские войска, расположенные в настоящее время в Греции.

Так сообщается в журнале «Религия и народ» митрополитом Ноакимом в декабре 1945 года.

Следующая телеграмма из Афин от 21 января: Вчера монархисты начали путч в Пелопоннесе. По отрывочным сведениям, в городе Каламата хорошо вооруженные монархисты в военной форме заняли полицейский участок, освободили более 30 хитосов (члены монархическо-фашистской организации «Х»), арестованных за убийство, и увезли с собой находившихся в заключении сторонников ЭАМ. Судьба последних неизвестна. Монархисты совершили попытку захватить тюрьму и государственные учреждения. Результаты еще неизвестны. Фактически Каламата находится в руках хитосов. К городу стигиваются монархические банды из провинций, их численность определяется в 3 тысячи. Многие из них, как сообщают, имеют на руках повязки с буквой «Х». Части национальной гвардии оказывают мятежникам сопротивление.

Перестрелка идет также в Спарте, где хитосы заняли часть города. В обоих городах имеются убитые.

Правительство объявило военное положение в провинциях Лакония и Мессиния. Из Коринфа и Афин в Пелопоннес посланы моторизованные части. Сегодня утром в Каламату вышел эсминец «Крит». На аэродром, расположенный близ Патраса, послана эскадрилья самолетов. Главарь хитосов города Каламаты Манганас объявлен вне закона. Ожидается приказ о роспуске «партии» хитосов и занятие полицией учреждений этой фашистской организации в Афинах и Пирее.

В обращении премьера, которое было отпечатано на листовках и послано на самолете в Пелопоннес, говорится, что бунтовщики «будут предаваться военному суду, приговоры которого будут немедленно приводиться в исполнение».

События в Пелопоннесе представлял посланный главарем хитосов полковником Гривасом премьеру ультиматум, в котором го-

ворилось, что если правительство само не разделается с коммунистами, то хитосы «наведут порядок в стране» сами.

Министр общественного порядка заявил, что в его руки попал циркуляр, разосланный Гривасом, из которого ясно, что ответственность за события в Пелопоннесе ложится на организацию «Х». Распространявшиеся в последние дни монархической печатью клеветнические слухи о том, будто коммунисты готовят восстание, а также усиление террора во всей стране свидетельствуют о том, что события в Пелопоннесе являются лишь частью плана, подготовленного монархическо-фашистскими организациями. Поэтому вполне понятно, что несколько дней тому назад ЭАМ телеграфировал в Лондон, указывая, что обстановка становится напряженной и что население живет в невозможных условиях. Монархические элементы, которым помогают иностранные элементы, установили в стране царство террора вопреки всем декларациям союзников.

Такова подлинная обстановка, к которой советское правительство привлекло внимание Совета Безопасности.

Что касается трех остальных пунктов советской ноты, то они относятся к присутствию английских войск в Греции и ко всем последствиям, вытекающим из этого. Здесь, по моему мнению, необходимо раньше рассмотреть общий вопрос о том, какие могут быть основания для пребывания союзных войск в союзной стране. Этот вопрос — вопрос большого политического и морального значения, вопрос громадного принципиального значения. По мнению советской делегации, которая выражает здесь точку зрения советского правительства, для пребывания союзных войск в союзной стране могут быть основания двойного рода. Если в союзную страну вторглись вражеские войска, то войска союзников, естественно, могут оказать помощь в их изгнании из союзной страны. Именно поэтому английские войска, находившиеся во время войны поблизости к Греции, пришли в Грецию и помогли грекам изгнать оттуда немецких оккупантов. Теперь в Греции не только нет немцев, но нет для Греции и каких-либо угроз со стороны внешнего врага. Следовательно, указанное выше основание для пребывания английских войск в Греции отпадает. Так как нет первого основания для пребывания союзных войск в союзной стране, вслед за этим идет второе соображение, которое касается другого основания для пребывания союзных войск в союзной стране, а именно пребывание союзных войск в союзной стране может вызываться необходимостью охраны коммуникаций в побежденной стране, где должны находиться войска данной союзной державы. Это можно сказать о пребывании английских и американских войск в Бельгии, Франции, Голландии для охраны коммуни-

ций с английскими и американскими войсками в Германии. Это можно сказать о пребывании советских войск в Польше для охраны коммуникаций с советской зоной в Германии.

Эти примеры доказывают, что действительно для пребывания союзных войск в союзной стране могут быть весьма серьезные основания и политического, и стратегического, и морального, и юридического значения, так как юридическая формула должна опираться на эти три основания — моральное, политическое и стратегическое.

Но в данном случае пребывание английских войск в Греции не вызывается интересами охраны коммуникаций. Иногда говорят, что британские войска находятся сейчас в Греции в целях охраны внутреннего порядка. Но охрана внутреннего порядка, совершенно очевидно, есть дело внутреннее — самих греков. Охрана внутреннего порядка не должна производиться путем вмешательства иностранных войск. Это, кажется, принцип, который никогда не подлежал сомнению в рядах Объединенных наций. Мне кажется, и в настоящее время нет никаких оснований для таких сомнений. Поскольку имеет место вмешательство иностранных войск во внутренние дела Греции, то получаются те результаты, о которых мы говорили: порядок в Греции, нет, и присутствие британских войск до сих пор этого порядка не обеспечило, а наоборот, присутствие британских войск, будучи использовано реакционными элементами против прогрессивных элементов, явилось источником лишнего обострения политической борьбы, причем борьбы, которая направлена в интересах одной ничтожной части населения против другой части населения, представляющей абсолютное большинство страны. Нельзя отрицать результатов, которые выражаются в том, что имеются налицо большое обострение внутрисполитической борьбы в Греции, непрекращающиеся реакционные восстания, о которых я только что говорил, и те факты, которые я приводил, что, следовательно, создается такое положение, которое представляет серьезную опасность для сохранения безопасности.

Так смотрит на это советское правительство и считает необходимым привлечь к этому вопросу внимание Совета Безопасности.

Повторю — могут сказать, что британские войска в Греции находятся для наведения порядка. Но ведь то, что там происходит сейчас, что происходит в Греции, не имеет ничего общего с порядком, и только при самом смелом воображении можно события, происходящие в Греции, назвать как-то, хотя бы в относительном смысле этого слова, порядком.

Могут сказать, что если бы не было британских войск в Греции, то там было бы еще хуже потому что британские войска сдерживают реакционные фашистские элементы. Но мне кажется, на это можно возразить таким образом, что, во-первых, не только не доказано, что британские войска сдерживают эти элементы в их агрессивных дейст-

виях, а, наоборот, присутствие британских войск эти реакционные элементы используют как известный заслон, как прикрытие своих незаконных террористических действий. И, во-вторых, что можно подвергнуть большому сомнению, — может ли быть положение еще более худшее, чем то, которое имеется сейчас в Греции. Поэтому этот аргумент советская делегация считает не заслуживающим никакого внимания.

Говорят также, что греческое правительство не возражает против присутствия иллирийских и британских войск. Но греческое правительство в данном случае допускает ошибку, поскольку оно не учитывает последствия такого положения, угрожающего осложнениями. Это видно также из недавно опубликованного заявления греческого премьер-министра Софулиса сказавшего: все меры правительства парализуются хитосами. Четыре пятых государственного аппарата, органов юстиции, жандармерии, полиции и офицерского корпуса — это хитосы. В провинции господствуют банды вроде банд Сурласа, которые установили свое особое государство. Они хорошо вооружены, передвигаются на лошадях и творят все, что им вздумается.

Больше я не буду сейчас говорить о греческом правительстве ввиду того, что в этом отношении много еще покрыто тайной неизвестности. Я имею в виду, в частности, довольно странный случай, редко повторяющийся в политической практике, когда накануне обсуждения греческого вопроса в Совете Безопасности глава греческой делегации в Генеральной Ассамблее г-н Софианопулос неожиданно покинул свое место и его место было занято другим представителем по какому-то весьма и весьма неожиданным, во всяком случае странным, обстоятельству.

Говорят, наконец, что британские войска находятся в Греции с согласия союзных государств. Что касается Советского Союза, то такое заявление не соответствует действительности, если бы оно было сделано, а оно в некоторых кругах делается. Если советское правительство в свое время вполне поддерживало необходимость пребывания британских войск в Греции, когда это вызывалось интересами или необходимостью борьбы с немцами, необходимостью полного изгнания немцев, немецких оккупантов из Греции, т. е. из оккупированных немцами фашистскими территориями, то в настоящее время, когда немцы давно изгнаны из Греции, когда война давно уже закончена, советское правительство считает, что пребывание британских войск в Греции не вызывает никакой необходимости и ведет к созданию, даже в опасном внутреннем осложнении.

Ввиду всего вышесказанного советская делегация от имени советского правительства настаивает на своем предложении о безоговорочном выводе британских войск из Греции.

Ответ редактор Р. ЮБАНОВА.